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ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΔΙΕΚΠΕΡΑΙΩΣΗ ΑΙΤΗΜΑΤΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ

Έχοντας υπόψη α) τις οδηγίες από τους αρμόδιους, εθνικούς φορείς για θέματα υγείας και παιδείας, όπως το Υπουργείο

Υγείας και τον Εθνικό Οργανισμό Δημόσιας Υγείας, το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, την Εθνική Μονάδα

Προγράμματος Erasmus+ (Ι.Κ.Υ.) και λόγω των γοργών εξελίξεων με τον κορωνοϊό τις τελευταίες ημέρες, β) τις

ενημερώσεις από συνεργαζόμενα πανεπιστήμια στο εξωτερικό σχετικά με την αναστολή εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων

και γνωρίζοντας ότι ο χαρακτηρισμός άλλης περιοχής ή χώρας ως «πληγείσα περιοχή» είναι η «δηλωθείσα ως πληγείσα

περιοχή από τις αρμόδιες εθνικές αρχές (εθνικές/ περιφερειακές/τοπικές)», προκειμένου να εμπίπτει στην κατηγορία της

ανωτέρας βίας, καθώς επίσης ότι οι ταξιδιωτικές συμβουλές και άλλα μέτρα που λαμβάνονται σε κεντρικό επίπεδο (π.χ. το

κλείσιμο πανεπιστημίων, σχολείων) μπορούν να θεωρηθούν, επίσης, περίπτωση «ανωτέρας βίας»,

το ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ ως προς τις διαδικασίες του προγράμματος Erasmus+

Εφαρμόζει την περίπτωση ανωτέρας βίας (Force Majeure) για εξερχόμενη κινητικότητα στο πλαίσιο της δράσης Κλασικής

Κινητικότητας (KA103) και για εισερχόμενη και εξερχόμενη κινητικότητα στο πλαίσιο της δράσης Διεθνούς

Κινητικότητας (ΚΑ107) του προγράμματος Erasmus+ που αφορούν σε συνεργαζόμενα Ιδρύματα και φορείς του εξωτερικού

με συνεχιζόμενη τοπική μετάδοση.

Λαμβάνοντας υπόψη την κρισιμότητα της κατάστασης με τον κορωνοϊό σε παγκόσμια κλίμακα και το μεγάλο αριθμό

μηνυμάτων από φοιτητές Erasmus που βρίσκονται σε συνεργαζόμενα ιδρύματα/φορείς ευρωπαϊκών χωρών, επισημαίνεται

ότι οι ενδιαφερόμενοι οφείλουν να: 1) διατηρούν τακτική επικοινωνία με τα κατά τόπους Τμήματα Διεθνών Σχέσεων του

Ιδρύματός μας όσο και με τα αντίστοιχα της χώρας υποδοχής τους και 2) να είναι σε τακτική επικοινωνία για ενδεχόμενες

απαιτούμενες ενέργειες με τις κατά τόπους πρεσβείες και προξενικές αρχές της Ελλάδας, οι οποίες συντονίζονται από το

Υπουργείο Εξωτερικών (βλ. αντίστοιχη ιστοσελίδα του Υπουργείου). Σε κάθε περίπτωση, προέχει η ασφάλεια των

μετακινούμενων όπου κι αν βρίσκονται. Οι οικονομικές διευθετήσεις έπονται.

Ως Ίδρυμα και Τμήμα Διεθνών Σχέσεων, καλούμαστε να διαχειριστούμε 5 βασικές περιπτώσεις φοιτητών του Π.Κ.,

δικαιούχους του προγράμματος Erasmus+ :

mailto:thymiate@uoc.gr
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1) Φοιτητές που δεν πρόλαβαν να μετακινηθούν και ακύρωσαν τη μετακίνησή τους, θα κρατήσουν το ποσό που δεν είναι

δυνατόν να ανακτηθεί, μέχρι το 80% της προκαταβολής που έχουν ήδη λάβει. Το υπόλοιπο θα επιστραφεί.

Συγκεκριμένα, οφείλουν να αποστείλουν μέσω ηλεκτρονικής αλληλογραφίας τα παρακάτω δικαιολογητικά για

δαπάνες που σχετίζονται με τη μετακίνηση:

1. Εισιτήριο μετακίνησης (απόδειξη αγοράς) και ενημέρωση (ηλεκτρονική αλληλογραφία) από τον αερομεταφορέα

για τυχόν ποσό που παρακρατήθηκε μετά την ακύρωση του εισιτηρίου,

2. Αποδεικτικό για καταβολή δαπανών στέγασης, ει δυνατό συνοδευόμενο από δήλωση του ιδιοκτήτη για το

συγκεκριμένο ποσό που ενδέχεται να παρακρατηθεί,

3. Υπεύθυνη Δήλωση ότι τα ποσά που έχουν καταβληθεί από τους δικαιούχους και για τα οποία ζητείται

αποζημίωση, δεν μπορούν να ανακτηθούν με άλλο τρόπο,

4. Εάν πρόκειται για πρακτική άσκηση, αποδεικτικό καταβολής ασφαλίστρων που να συνοδεύεται από βεβαίωση

της ασφαλιστικής εταιρείας για το ποσό που παρακρατείται.

2) Φοιτητές που μετακινηθήκαν στη χώρα υποδοχής, αλλά διέκοψαν το πρόγραμμά τους κι επέστρεψαν εσπευσμένα λόγω

των μέτρων.

Θα τους επιτραπεί να κρατήσουν το κόστος των ημερών παραμονής στο φορέα συν έξοδα που δεν είναι δυνατόν να

ανακτηθούν, μέχρι το ποσό του 80% της προκαταβολής που έχουν ήδη λάβει. Το υπόλοιπο θα επιστραφεί.

Συγκεκριμένα, οφείλουν να αποστείλουν μέσω ηλεκτρονικής αλληλογραφίας τα παρακάτω δικαιολογητικά για δαπάνες

που σχετίζονται με τη μετακίνηση:

1. Εισιτήριο μετακίνησης (απόδειξη αγοράς, κάρτες επιβίβασης),

2. Αποδεικτικό για καταβολή δαπανών στέγασης, ει δυνατό συνοδευόμενο από δήλωση του ιδιοκτήτη για το ποσό που

ενδέχεται να παρακρατηθεί,

3. Υπεύθυνη Δήλωση ότι τα ποσά τα οποία έχουν καταβληθεί από τους δικαιούχους και για τα οποία ζητείται

αποζημίωση δεν μπορούν να ανακτηθούν με άλλο τρόπο,

4. Εάν πρόκειται για πρακτική άσκηση, αποδεικτικό καταβολής ασφαλίστρων το οποίο να συνοδεύεται από βεβαίωση της

ασφαλιστικής εταιρείας για το ποσό που παρακρατείται.

3) Οι φοιτητές που θα ολοκληρώσουν το σύνολο των ακαδημαϊκών υποχρεώσεών τους, όπως προβλέπεται στη Συμφωνία

Μάθησης (Learning Agreement), ακόμα και μέσω διαδικτυακών μαθημάτων, και θα τους απονεμηθεί Αναλυτική

Βαθμολογία (Transcript of Records), μετά από εξέταση/αξιολόγηση στο τέλος του εξαμήνου, ανεξάρτητα εάν παραμένουν

στη χώρα του ιδρύματος υποδοχής ή επιστρέφουν στην Ελλάδα, θα λάβουν το σύνολο της αρχικά εγκριθείσας

επιχορήγησης.
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Αντίστοιχα, για τους φοιτητές που θα ολοκληρώσουν την πρακτική τους άσκηση ακόμα και μέσω τηλεργασίας, εφόσον

αυτό καθίσταται δυνατό από τη φύση της εργασίας και έχουν τη σύμφωνη γνώμη του φορέα υποδοχής. Οι φοιτητές αυτοί

θα λάβουν το σύνολο της αρχικά εγκριθείσας επιχορήγησης, μετά τη θετική αξιολόγησή τους και υπό τον όρο ότι τα

αποτελέσματα θα απεικονίζονται στο “After the Mobility”.

Θα εξεταστεί το θέμα της αναγνώρισης της Πρακτικής άσκησης μέσω τηλεργασίας, ανάλογα με τη φύση της πρακτικής

και με τη σύμφωνη γνώμη του Ακαδ. Τμήματος.

Κενό διάστημα που ίσως έχει προκύψει, λόγω αναστολής εκπαιδευτικού έργου στο εξωτερικό, το εκλαμβάνουμε ως

κανονική περίοδο Εrasmus, στο πλαίσιο της «ανωτέρας βίας».

Αν υπάρχει ρητή ακύρωση της μετακίνησης εκ μέρους του μετακινούμενου φοιτητή, τα διαδικτυακά μαθήματα/η

εργασία εξ’ αποστάσεως (τηλεργασία) δεν γίνονται αποδεκτά. Τότε, καλείται το αρμόδιο Ακαδ. Τμήμα του Πανεπιστημίου

Κρήτης να αποφασίσει για τη δυνατότητα εγγραφής του μετακινούμενου εκ νέου στα μαθήματα του τρέχοντος εξαμήνου

στο Πανεπιστήμιο Κρήτης.

4) Φοιτητές που διέκοψαν το πρόγραμμά τους και επέστρεψαν στην Ελλάδα αλλά επιθυμούν να μεταβούν στο Ίδρυμα

Υποδοχής με τη λήξη των περιοριστικών μέτρων, θα αποζημιωθούν σύμφωνα με το κόστος των ημερών παραμονής στο

Ίδρυμα/φορέα συν έξοδα που δεν είναι δυνατόν να ανακτηθούν, μέχρι το ποσό του 80% της προκαταβολής που έχουν ήδη

λάβει. Το υπόλοιπο θα επιστραφεί (βλ. κατηγορία 2).

Υποχρεωτική η προσκόμιση παραστατικών που αφορούν αναστολή σπουδών/πρακτικής, ακυρωτικά εισιτηρίων κ.λπ. (βλ.

παραπάνω κατηγορία 2).

Η διαδικασία της επιστροφής και συνέχισης του προγράμματος, αν καταστεί δυνατή, θα διευθετηθεί σε συνεννόηση με τα

κατά τόπους Τμήματα Διεθνών Σχέσεων.

5) Φοιτητές που επιθυμούν τη μεταφορά της κινητικότητάς τους για το επόμενο ακαδ. εξάμηνο ή έτος (π.χ. γιατροί,

δάσκαλοι), καθώς ενδέχεται να χαθεί φέτος το σχολικό/ακαδ. εξάμηνο, και προτίθενται να ξεκινήσουν από την αρχή του

χρόνου.

Tα αιτήματα μεταφοράς για το επόμενο ακαδ. εξάμηνο/έτος, μπορούν να γίνουν δεκτά για τους ενεργούς φοιτητές. Ως

προς τους αποφοιτήσαντες οι οποίοι διέκοψαν ή ανέβαλαν την πρακτική τους άσκηση υπό αυτές τις συνθήκες της

ανωτέρας βίας και την υποχρέωση ολοκλήρωσης της πρακτικής τους άσκησης εντός 12 μηνών μετά την αποφοίτηση, το

διάστημα αυτό παρατείνεται κατά 6 μήνες (18 μήνες συνολικά μετά την ανακήρυξη του υποψηφίου σε πτυχιούχο).
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Οδηγίες προς το διδακτικό/διοικητικό προσωπικό,

δικαιούχων του προγράμματος Erasmus+.

Α. Όσοι επιθυμούν να μεταφέρουν σε μεταγενέστερη φάση του ακαδ. έτους τη μετακίνησή τους.

Γίνεται αποδεκτό το αίτημα, εφόσον υπάρχει η σύμφωνη γνώμη όλων των ενδιαφερόμενων και γίνουν οι απαραίτητες

αλλαγές στα δικαιολογητικά.

Β. Όσοι επιθυμούν να λάβουν αποζημίωση εισιτηρίων και να διατηρήσουν το δικαίωμα για μετακίνηση το επόμενο ακαδ.

έτος.

Οι δικαιούχοι δεν επιστρέφουν το ποσό που αντιστοιχεί στα εισιτήρια ή το ξενοδοχείο, με την προσκόμιση αντίστοιχων

παραστατικών ή βεβαιώσεων που αποδεικνύουν ότι αυτά, ή μέρος αυτών δεν είναι δυνατό να ανακτηθούν. Οφείλουν να

επιστρέψουν το υπόλοιπο ποσό της προχρηματοδότησης που έχουν λάβει (που αποτελεί το 80% του συνόλου της

υποτροφίας).

Την επόμενη χρονιά, κάνουν εκ νέου αίτηση, κανονικά, χωρίς προτεραιότητα.

Γ. Κατά τη μεταφορά της κινητικότητας προσωπικού σε μεταγενέστερη φάση του ακαδ. έτους κι εφόσον είχαν αγοραστεί

εισιτήρια για την αρχική μετακίνηση ενδέχεται να προκύψουν οικονομικές επιβαρύνσεις από ορισμένες αεροπορικές

εταιρείες.

Θα εξεταστεί η αποζημίωσή τους σε συνεννόηση με τον ΕΛΚΕ κατά περίπτωση και ανάλογα με το διαθέσιμο υπόλοιπο,

αν υπάρχει.

Δ. Όσοι αναμένουν τις εξελίξεις/οδηγίες για πιθανή ακύρωση ή μεταφορά των staff weeks σε άλλες ημερομηνίες.

Είναι αποδεκτό ή το ένα ή το άλλο. Θα δοθούν αντίστοιχες οδηγίες κατά περίπτωση.

Βεβαιώνεται ότι θα καταβληθεί κάθε δυνατή προσπάθεια για τη λήψη των κατάλληλων μέτρων ως προς τη συνέχιση των

σπουδών στο Πανεπιστήμιο Κρήτης για τους φοιτητές δικαιούχους του προγράμματος Erasmus+ που θα διακόψουν τις

κινητικότητές τους στο εξωτερικό.

Συνιστάται σε προσωπικό και φοιτητές που δεν έχουν ακόμα προγραμματίσει την μετακίνησή τους, να μην προβούν σε

περαιτέρω ενέργειες, έως ότου ομαλοποιηθεί η γενική κατάσταση.
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Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση μέσω ηλεκτρονικής αλληλογραφίας (για επικοινωνία δείτε

https://www.uoc.gr/intrel/epikoinwnia-menu) ή τηλεφώνου, κατά το ωράριο λειτουργίας και τις εργάσιμες ημέρες των

κατά τόπους Τμημάτων Διεθνών Σχέσεων/Erasmus του Πανεπιστημίου Κρήτης.

Ο Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων

Καθ. Ιωάννης Καρακάσης

https://www.uoc.gr/intrel/epikoinwnia-menu

